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Corrigeé de Chapl Exercice 2 « Principe d’un alternateur triphasé »

La vitesse de rotation est de 3000 tr/min donc la vitesse angulaire est : 2 = 2.7. % =100.7 rad /s

A Dl'instant ¢ = 0 le flux dans le bobinage « R » est maximum et positif donc :

D(1) = Q- cos(2.4) = 201073 cos(100.74) = p(t) = 50.9(1) = 1.cos(100.7.1)

d(gr(1))

La fleche de la tension vy est dirigée vers la borne de polarité donc : vz () =+ — g car le courant
t

est nul dans ce bobinage. = vp (1) = @, -£2. cos([).t + %) =314. cos(l 007t + %)

Le bobinage « S » est soumis au méme champ d’induction (et donc au méme flux) que le bobinage « R »

mais avec é de période de retard. = vg(t)=314. cos(]OO;r.t + % - 277[) =314. cos(]OO;r.t - %)

Le bobinage « T » est soumis au méme champ d’induction (et donc au méme flux) que le bobinage « R »

mais avec é de période d’avance. = vy (t)=314. COS(]OOH.Z‘ + % + 2?”) =314. cos(]OO;z.t - %Zj
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